
Urząd Miasta Bydgoszczy             Bydgoszcz, dnia 18.03.2024 r.  
Wydział Zamówień Publicznych  
ul. Grudziądzka 9-15, 85-130 Bydgoszcz  
 
 
Oznaczenie i numer postępowania: „Wykonanie robót budowlanych polegających na 
przebudowie skweru E. Woyniłłowicza w Bydgoszczy (Program BBO)” - 
WZP.271.7.2024.B.  
 
Na podstawie art. 284 ust. 1 ustawy z dnia 11.09.2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst 
jedn. Dz. U. z 2023 r., poz. 1605 ze zm.) Zamawiający przedstawia zadane pytania i udziela 
odpowiedzi: 
 
Pytanie 1.  
W opisie ograniczonym czytamy aby zlecić treść, grafikę tablic (sztuk kilka) profesjonalnej 
firmie, napisano proponowaną tematykę tablic. Natomiast w załączniku z zestawieniem małej 
architektury tablica edukacyjna w ilości 1 szt. i z określoną tematyką - "ptasi budzik" ma 
zostać wykonana dla inwestycji. Ile tablic edukacyjnych i z jaką tematyką wycenić do 
realizacji? 
 
Pytanie 2.  
W opisie ograniczonym tablica informacyjna ma jasno określony wzór graficzny BBO. 
Korzystając z załącznika zestawienia małej architektury pojawia się sprzeczność.                                      
W ww. załączniku tablic informacyjnych jest 13 szt. z tematyką informacyjną na temat 
skweru. Ile tablic informacyjnych i z jaka grafiką wycenić do realizacji? 
 
Odpowiedź 1 i 2. 
Zamawiający wyjaśnia, iż należy zgodnie z par. 5 ust. 1 pkt 31 wzoru umowy wycenić 
zaprojektowanie szaty graficznej i treści merytorycznej wraz z wykonaniem i montażem: 

 1 tablicy edukacyjnej ptasi budzik o wymiarach: owal ok. 100 x 50 cm na nodze 
stalowej malowanej o wym. min. 80x40 gr. min. 3 mm lub śr. min. 48 gr. min. 3 mm; 
dolna krawędź tablicy – na wysokości ok. 0,60-0,70 m nad ziemią, 

 1 tablicy edukacyjnej dot. patrona skweru o wymiarach: owal ok. 60 x 30 cm na 
nodze stalowej malowanej o wym. min. 60x30 gr. min. 3 mm lub śr. min. 48 gr. min. 3 
mm; dolna krawędź tablicy – na wys. ok. 0,60-0,70 m nad ziemią, 

 1 tablicy informacyjnej dot. BBO o wymiarach owal max. 125 x 80 cm na dwóch 
nogach stalowych malowanych o wym. min. 80x40 gr. min. 3 mm lub śr. min. 48 gr. 
min. 3 mm, dolna krawędź tablicy – na wysokości ok.1,20-1,40 m nad ziemią,  

 13 szt. tablic edukacyjno-informacyjnych o wymiarach ok. 30 x 15 cm na nodze 
stalowej o wym. min. 40x20 gr. min. 3 mm lub śr. min. 48 gr. min. 3 mm; dolna 
krawędź tablicy - na wysokości ok. 30-40  cm nad ziemią – tematyka tablic podana    
w dokumentacji. 

Projekt szaty graficznej tablic należy uzgodnić z Plastykiem Miejskim, a treść merytoryczną                       
z Wydziałem Zieleni i Gospodarki Komunalnej. Tablice wykonać na blasze ocynkowanej – 
grubość nośnika min. 0,55 mm, nadruk na folii, zabezpieczony laminatem UV. 
 
Pytanie 3. 
Prosimy o specyfikację skrzynek dla nietoperzy i ilość sztuk. 
Odpowiedź. 
Budka okrągła trocinobetonowa z otwieranym wnętrzem, do zawieszania na drzewie 2 szt. 
Wymiary budki +/- 10%  
(wysokość x średnica) ok. 28,00 x 16,00 cm, szczelina wlotowa 1,7 x 6,00 cm. 
Wysokość montażu 4-5 m na ekspozycji południowej. 
 

 



Pytanie 4. 
Prosimy o potwierdzenie zakresu robót do wykonania tj. czy przedmiotowe zadanie obejmuje 
zakres wyznaczony na projekcie zagospodarowania terenu kolorem różowym. (dot. także 
nasadzeń)? 
Odpowiedź. 
Zakres objęty postępowaniem zaznaczony jest kolorem różowym na rys. PZT-1                               
(z wyłączeniem komory technicznej), w tym wykonanie trawników oraz wykonanie 
roślinności, której dokładna ilość podana na rys. ZIELEN-03 i zał. 19. opis zieleń ogr skwer. 
 
Pytanie 5. 
W nawiązaniu do powyższego pochylnia znajduje się poza obszarem zakresu robót do 
wykonania zatem nie ma konieczności stosowania palisady betonowej - prosimy                           
o potwierdzenie powyższego. 
Odpowiedź. 
Zamawiający potwierdza. Nie ma konieczności wykonania palisady. 
 
Pytanie 6. 
Ze względu na różnicę w obrysie zakresu robót na PZT a Projekcie nasadzeń prosimy 
(północno zachodni fragment działki) o wskazania właściwego projektu obejmującego zakres 
przedmiotowego zadania. 
Odpowiedź. 
Zakres objęty postępowaniem zaznaczony jest kolorem różowym na rys. PZT-1. 
 
Pytanie 7. 
W związku z zapisami punktu 3.6 opisu do projektu prosimy o wyjaśnienie czy obramowanie 
ścieżek ma być wykonane wyłącznie z kostki brukowej czy razem z obrzeżem betonowym? 
Odpowiedź. 
Obrzeże wykonać zgodnie z rysunkiem - jednorzędowa kostka brukowa. 

 
 
Pytanie 8. 
Zgodnie z punktem 3.6 opisu do projektu technicznego konstrukcja ścieżki zawiera warstwę 
odsączającą z piasku grubości 10 cm, natomiast na przekroju normalnym brak tej warstwy. 
Prosimy o podanie właściwego rozwiązania. 
Odpowiedź. 
Należy wykonać warstwę odsączająca z piasku gr. 10cm. 
 
Pytanie 9. 
Między terenem wykończonym korą a trawnikiem należy zamontować krawężnik typu 
country premium, w jakiej ilości? 
Odpowiedź. 
Należy zastosować obrzeża trawnikowe z tworzywa sztucznego wys. 11 cm o dł. 93 m. 



Pytanie 10. 
Jaką ilość zastosować płyt betonowych 50x50x7, a jaką 60x60? 
Odpowiedź. 
Zamawiający informuje, iż należy zastosować 51 szt. płyt betonowych 50x50x7 oraz 
5 szt. 60x60. 
 
Pytanie 11. 
Jaka dokładnie jest powierzchnia do wykonania ścieżki z nawierzchni mineralnej? 
Odpowiedź. 
Do wyceny należy przyjąć powierzchnię 200 m2. 
 
Pytanie 12. 
W strefach nachyleń zastosować palisady betonowe, na jakiej odległości? 
Odpowiedź. 
Patrz odpowiedź na pytanie nr 5. 
 
 
 
 
 
 
Członek komisji przetargowej:  
Kamila Sobiś 


